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一、起草背景
（一）上级有规定。根据《中央农村工作领导小组办公室、农业农村部〈关于进一步加强农村宅基地管理的通知〉》（中农发【2019】11号）“建立部省指导、市县主导、乡镇主责、村级主体的宅基地管理机制。...按照新修订的土地管理法规定，农村村民住宅用地由乡镇政府审核批准。乡镇政府要因地制宜探索建立宅基地统一管理机制，依托基层农村经营管理部门，统筹协调相关部门宅基地用地审查、乡村建设规划许可、农房建设监管等职责，推行一个窗口对外受理、多部门内部联动运行，建立宅基地和农房乡镇联审联办制度，为农民群众提供便捷高效的服务。要加强对宅基地申请、审批、使用的全程监管，落实宅基地申请审查到场、批准后丈量批放到场、住宅建成后核查到场等“三到场”要求。要开展农村宅基地动态巡查，及时发现和处置涉及宅基地的各类违法行为，防止产生新的违法违规占地现象。要指导村级组织完善宅基地民主管理程序，探索设立村级宅基地协管员。”“各级农业农村部门要结合国土调查、宅基地使用权确权登记颁证等工作，推动建立农村宅基地统计调查制度，组织开展宅基地和农房利用现状调查，全面摸清宅基地规模、布局和利用情况。逐步建立宅基地基础信息数据库和管理信息系统，推进宅基地申请、审批、流转、退出、违法用地查处等的信息化管理。要加强调查研究,及时研究解决宅基地管理和改革过程中出现的新情况新问题，注意总结基层和农民群众创造的好经验好做法，落实新修订的土地管理法规定，及时修订完善各地宅基地管理办法。要加强组织领导，强化自身建设，加大法律政策培训力度，以工作促体系建队伍，切实做好宅基地管理工作。”等文件要求。
（二）现实有需求。我县有17个乡镇257个村（社区），农业户数17万余户，完善出台规范性相关制度是进一步规范农村住房建设管理，加强农村住房建设安全监管，坚守耕地红线，保护粮食安全的现实需要。
因此，为推动我县农村住房建设管理体系的完善，引导农村村民依法依规、合理有序建设住宅，维护农村村民的基本居住权益，推进全县农村住房建设管理规范化、制度化，县人民政府牵头，县农业农村局、县自然资源局、县住房和城乡建设局等相关部门制定了《衡东县农村住房建设审批管理办法（试行）》（以下简称《办法》）。
二、起草依据
1.《中华人民共和国土地管理法》
2.《中华人民共和国城乡规划法》
3.《中华人民共和国民法典》
4.《中华人民共和国建筑法》
5.《中华人民共和国水法》
6.《中华人民共和国防洪法》
7.《中华人民共和国文物保护法》
8.《中华人民共和国土地管理法实施条例》
9.《湖南省实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》
10.《湖南省实施〈中华人民共和国城乡规划法〉办法》
11.《建筑工程施工许可管理办法》
12.《湖南省居民自建房安全管理若干规定》
13.《湖南省农村住房建设管理办法》
14.《湖南省人民政府办公厅关于进一步加强农村住房质量安全监管的通知》
15.《衡阳市农村村民住房建设管理条例》
三、主要内容
《办法》共分十章三十条。
（一）规范农村宅基地申请条件、选址管理。对农村村民建房的申请条件、宅基地选址进行明确。
（二）明确农村住房建设审批程序，房屋建设、质量安全监管，信息数据管理。对村（社区）、乡镇、县直相关部门在农村住房建设审批管理、房屋建设、质量安全等方面进行具体规定。
（三）厘清县直相关部门、乡镇、村（社区）职责。建立衡东县农村住房建设管理联席工作专班，由县农业农村局、县自然资源局、县住建局、县财政局、县交通运输局、县水利局、县生态环境分局、县林业局、县文旅广体育局、国网衡东供电公司等部门等部门组成，各成员部门及乡镇、村（社区）在县政府领导下，依法履行对农村住房建设的监督和管理职责。实行属地管理、属地负责的管理体制。（四）强化监督管理。县直相关部门依照相关法律法规开展资格权、用地和规划、质量安全、违法建设等监督管理工作，建立全县统一的管理制度和技术规范，指导乡镇开展好日常监管工作，分头组织对全县农村住房建设的巡查、抽查，对发现的问题及时交办，督促落实。各乡镇负责本行政区域内农村住房建设的审批管理、安全监督、综合协调、日常巡查和行政执法工作。



 
